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ΕΙΑΓΨΓΗ 

Λίγα λόγια για τον Αθλητισμό……… 

  

O αθλητισμός είναι παγκόσμιο κοινωνικό φαινόμενο το οποίο 

ιστορικά έχει αποδείξει την ιδιαίτερη επιρροή του που ασκεί σε 

πολλούς τομείς της κοινωνίας. 

Είτε ως δραστηριότητα σωματικής άσκησης  είτε ως θέαμα ο 

αθλητισμός καλύπτει ένα ευρύ φάσμα των αναγκών του ανθρώπου 

(ψυχαγωγικών- παιδαγωγικών - ψυχολογικών- κοινωνικών) τόσο σε 

ατομικό επίπεδο όσο και σε κοινωνικό. 

  

Η δόξα και το χρήμα , που ο σύγχρονος αθλητισμός μπορεί άμεσα η 

έμμεσα να προσφέρει σε αρκετούς παραλήπτες, αποτελούν και τις 

εγγενείς απειλές του οι οποίες πρέπει να προβληματίζουν τους 

ανθρώπους που τον υπηρετούν έτσι ώστε πιο ώριμοι, πιο 

οργανωμένοι και με ανοικτό το πνεύμα να αξιοποιήσουν τα 

επιτεύγματα της επιστήμης και της τεχνολογίας προς όφελος του 

αθλητισμού. 

Ο στρατηγικός σχεδιασμός παρά τις θεωρητικές και πρακτικές 

αδυναμίες που παρουσιάζει είναι μια συστηματική διαδικασία που 

επιτρέπει να αξιολογούμε την παρούσα κατάσταση όπως 

διαμορφώνεται και να θέτει τις απαιτούμενες κατευθύνσεις και 

προτεραιότητες για τα κατάλληλα μέτρα δράσης στο μέλλον. 

Απαραίτητη προϋπόθεση αποτελεί η ύπαρξη ενός πλάνου αθλητικού 

για τα επόμενα χρόνια. 

 Γνωρίζουμε ότι η διάρκεια που διακρίνει το κάθε είδος σχεδιασμού 

ποικίλει ανάλογα με τις ανάγκες τις προτεραιότητες και το κόστος ενός 

έργου. 

Ψς διαδικασία δεν είναι καθόλου εύκολη αφού το περιβάλλον 

υπόκειται συνέχεια σε αλλαγές και ειδικά σήμερα που η χώρα μας 

βρίσκεται στην δύνη του κυκλώνα λόγω της παγκόσμιας οικονομικής 

κρίσης. 

 Καθημερινά καλούμαστε να παίρνουμε αποφάσεις που επηρεάζουν 

τόσο την  ζωή μας όσο και την ζωή άλλων ,μερικές φορές η 

διαδικασία αυτή είναι τόσο σύντομη ώστε δεν την συνειδητοποιούμε 



καν και πόσο μάλλον σήμερα που άλλοι αποφασίζουν για εμάς και την 

χώρα μας. 

 Η διείσδυση του αθλητισμού στην πολιτική, κοινωνική και οικονομική 

ζωή του σύγχρονου κράτους 

είναι δεδομένη και δύσκολα μπορεί να αμφισβητηθεί. τις μέρες μας 

είναι γνωστή σε όλους μας ως αθλητική οικονομία ή οικονομία του 

αθλητισμού. 

 Η επιρροή του αθλητισμού στην οικονομική ζωή μιας πόλης ενός 

χωριού  μπορεί να είναι θετική και να δημιουργήσει έσοδα ,θέσεις 

εργασίας- ανάπτυξη 

Σα τελευταία χρόνια βλέπουμε τον αθλητικό τουρισμό να 

καταλαμβάνει σημαντική θέση στην αγορά του τουριστικού προϊόντος. 

 ήμερα που βρισκόμαστε σε περίοδο οικονομικής κρίσης και 

δυσχέρειας λογικό είναι να υπάρχουν περικοπές από τον 

προϋπολογισμό του αθλητισμού. 

 Έτσι είναι αναγκαίες άλλες πηγές  πόρων για την στήριξη του. 

 Σα οφέλη από την χορηγία μπορεί να είναι πολλαπλά τόσο για τον 

αθλητισμό όσο και για την κοινωνία ολόκληρη. Σο κύριο όμως όφελος 

για τον αθλητισμό είναι η ανεύρεση μιας ακόμη σημαντικής πηγής 

χρηματοδότησης. 

 Πιστεύουμε ότι ο Καλλικράτης μπορεί να είναι αρωγός και στον 

αθλητισμό γνωρίζοντας τις δυσκολίες και τις προκλήσεις που θα 

συναντήσουμε αλλά θα αγωνιστούμε για να πετύχουμε. 

την προσπάθεια μας αυτή σας θέλουμε συμμέτοχους διότι 

χρειαζόμαστε την βοήθεια σας και την υποστήριξη σας για να 

φτιάξουμε αυτά που έχουμε σχεδιάσει για τον αθλητισμό και μόνο με 

την δική σας βοήθεια θα μπορέσουμε να τα υλοποιήσουμε . 

Σο παρελθόν έδειξε ότι οι αποσπασματικές και ευκαιριακές πολιτικές 

δεν βοήθησαν ούτε τον τόπο ούτε τους ανθρώπους του. 

Σο κράτος πρέπει να έχει συνέπεια και συνέχεια. Η ολοκλήρωση των 

έργων υποδομής που έχουν ήδη ξεκινήσει και ο σχεδιασμός νέων 

λειτουργικών και απαραίτητων έργων για τον αθλητισμό είναι βασική 

προτεραιότητα. 

Η Ελλάδα πρέπει να αποκτήσει ρόλο συντονιστή, πρέπει να 

συνεργαστούμε τόσο σε περιφερειακό επίπεδο όσο και σε δημοτικό 

επίπεδο για να έχουμε το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα και στα 

θέματα του αθλητισμού. 



τοχεύοντας στον Μαζικό Λαϊκό αθλητισμό θέλουμε να δώσουμε στα 

παιδιά στους γονείς και στην τρίτη ηλικία να καταλάβουν ότι η 

οποιαδήποτε μορφή άθλησης μπορεί να παράγει αθλητισμό να προάγει 

την υγεία και του σώματος και του πνεύματος...και να σώσει ζωές. 

Η ΤΝΕΙΥΟΡΑ ΣΟΤ ΑΘΛΗΣΙΜΟΤ ΣΗΝ ΚΟΙΝΨΝΙΑ 

Η κοινωνική συμβολή του αθλητισμού στην κοινωνία είναι ένα σύνολο 

παραγόντων από τα οποία μπορεί να δεχθεί επιρροές ο αθλητισμός και 

αντίστοιχα ο αθλητισμός να διαμορφώσει την κοινωνία. Αυτό όμως 

δεν προϋποθέτει πάντα μια κοινωνία αρμονικά δομημένη ώστε τα 

προβλήματα της να μην μεταφέρονται στον αθλητισμό. Έτσι η 

κοινωνική συμβολή του αθλητισμού απαρτίζεται από κάποια 

πλεονεκτήματα και κάποια μειονεκτήματα : 

εβασμός 

                                       

Ο σεβασμός είναι η εκτίμηση που δείχνουμε σε κάποιο πρόσωπο 

για τα ψυχικά και τα πνευματικά χαρίσματά του καθώς και τα κάθε 

λογής προσόντα του. Επίσης η τήρηση και η εκούσια συμμόρφωση, 

είναι έκφράση σεβασμού. Ακόμη η συμπεριφορά απέναντι σε κάτι που 

δεν προσβάλλει ή απειλεί την ταυτότητα, την ιδιαιτερότητα ή την ίδια 

την ύπαρξή του, υποστηρίζεται από τον όρο σεβασμός.  

Οι Ολυμπιακοί Αγώνες στην Αρχαία Ελλάδα αποτελούν δείγμα 

σεβασμού αφού μεταξύ των αθλητών υπήρχε αλληλοσεβασμός. Για τη 

διεξαγωγή τους υπήρχε η προυπόθεση της ειρήνης (έκφραση 

σεβασμού στους θεσμούς). 

  Ηθικοπνευματικότητα 

 

Ο αθλητικός αγώνας υποχρεώνει το άτομο να προβληματιστεί για το 

πώς θα αποδώσει καλύτερα. Καλλιεργεί το πνεύμα, την οξυδέρκεια, 

την ευστροφία και την αποφασιστηκότητα. Προωθεί την άμιλλα και τη 

συνεργασία, με αποτέλεσμα ο αθλητής να αποκτά πνεύμα 

αλλυλεγγύης, ειλικρίνειας και συνέπειας. 

Ακόμη η ηθική εθίζει το άτομο στον έντιμο αγώνα, τον μυεί στην 

πειθαρχία, σε κανόνες, στη λιτότητα, στο μέτρο, στο σεβασμό 

απέναντι στους άλλους, ακόμα και απέναντι στο διαφορετικό.Μ' αυτό 

τον τρόπο καλλιεργείται η ευγενής άμιλλα η οποία βασίζεται στη 

συναίσθηση των ευθυνών που αναλαμβάνει ο αθλητής και 

καταπολεμάται ο εγωισμός με την αποδοχή της υπεροχής του 

αντιπάλου. 



Σον βοηθά να αναπτύξει αυτοκριτική και να φτάσει στην αυτογνωσία 

προκειμένου να γίνει ηθικά καλύτερος.  

Έτσι διαμορφώνονται πιο ενάρετοι, ηθικοί χαρακτήρες που 

πιστεύουνε σε ιδανικά όπως ο υγιής αθλητισμός και οι αξίες που 

απορρέουν από αυτόν. 'Ολα αυτά είναι πολύ σημαντικά σε μιά εποχή 

ωφελιμισμού και χρησιμοθηρίας. 

Επίσης η σωματική κατάσταση επηρεάζει την πνευματική και 

αντίστροφα η δε αρμονική ανάπτυξη σώματος και πνεύματος μας 

χαρίζει την υγεία και τη σωματική ευρωστία που είναι αντίβαρο στο 

κάπνισμα, τα ναρκωτικά και γενικότερα σε κακές συνήθειες. 

 

1. Ανάδειξη ταλέντων 

 

H επιτυχία των προγραμμάτων ανίχνευσης και επιλογής ταλέντων δεν 

είναι άμεση. Ψστόσο, υπάρχουν κάποιοι παράγοντες οι οποίοι θα 

πρέπει να προϋπάρχουν, προκειμένου τα προγράμματα αυτά να 

τυγχάνουν σωστής υποστήριξης. Εκτός, από κάποιους βασικούς 

παράγοντες που συμβάλλουν στην αξιοποίηση των ταλέντων, θα 

πρέπει να υπάρχει η κατάλληλη οργάνωση της προπονητικής 

διαδικασίας, η απαραίτητη επιστημονική υποστήριξη, τα κατάλληλα 

οργανωτικά μέτρα και κίνητρα καθώς και η αποτελεσματικότητα του 

προπονητή. 

Όπως έχει ήδη παρατηρηθεί, ένα σύστημα ανίχνευσης και επιλογής 

ταλέντων εκτός από το ερευνητικό πεδίο, χρειάζεται και την 

κατάλληλη υποστήριξη προκειμένου να είναι αποτελεσματικό. 

υνεπώς, η σωστή αξιοποίηση των επιλεγμένων ταλέντων, δίνει 

υπόσταση στην προσπάθεια και ανάλογα αποτελέσματα. ύμφωνα με 

τον ( Richards, 1999 ), οι παράγοντες που επηρεάζουν την επιτυχία 

ενός προγράμματος ανίχνευσης ταλέντων είναι οι εξής: 

1. Η ικανότητα αναγνώρισης των δυνατοτήτων των αθλητών από 

μικρή ηλικία (περίπου 10-12 ετών) 

2. Η δυνατότητα πρόβλεψης της Υυσικής Ανάπτυξης. 

3. Η δυνατότητα εγγύησης ενός υποστηρικτικού περιβάλλοντος 

από γονείς, προπονητές κα. 

4. Ση δυνατότητα απομόνωσης του ενδιαφέροντος του αθλητή στο 

επιλεγμένο άθλημα για το οποίο έχει ήδη επιλεχθεί. 



5. Σην δυνατότητα παροχής ενός ποιοτικού προπονητικού 

περιβάλλοντος. π.χ. τη δυνατότητα εύκολης πρόσβασης. 

Από τα παραπάνω διαφαίνεται, ότι η σωστή αξιοποίηση των ταλέντων 

είναι κάτι που χρειάζεται πολύπλευρο σχεδιασμό και οργάνωση. 

2. Χυχαγωγία 

 

Η ψυχαγωγία καλλιεργεί το θάρρος, τη θέληση, την 

αποφασιστικότητα, την τόλμη για την αντιμετώπιση του αθλητικού 

αγώνα και κατ' επέκταση  της ζωής. 

Ψριμάζει ψυχολογικά τον άνθρωπο. 

Ο άνθρωπος μέσω αυτού διοχετεύει τον ελεύθερο χρόνο του μακριά 

από το άγχος και την τυποποίηση, δηλαδή ψυχαγωγείται γνήσια, 

χωρίς να διασκεδάζει ανούσια ή να οδηγείται στην ψυχοκτονία στον 

ελεύθερο χρόνο του. 

Σόσο η συμμετοχή, πολύ περισσότερο όμως, η νίκη τονώνει 

ψυχολογικά το άτομο. 

Ενισχύεται η αυτοπεποίθηση, η αντοχή και η δύναμη για την 

αντιμετώπιση των δυσκολιών του αθλήματος αλλά και της ζωής 

γενικότερα. 

 

3. Υανατισμός 

Σο φαινόμενο του φανατισμού στον αθλητισμό συνδέεται τόσο με τη 

συναισθηματική και ψυχολογική φόρτιση, η οποία ποικίλλει  από 

άνθρωπο σε άνθρωπο, όσο και με ορμονικούς παράγοντες. 

Ψς προς το δεύτερο, έχει παρατηρηθεί ότι τα επίπεδα ορμονών 

μεταβάλλονται σε διάφορες αναμετρήσεις. τους σχολικούς αγώνες τα 

επίπεδα της τεστοστερόνης αυξάνονται στους άντρες κατά τη διάρκεια 

της προετοιμασίας. το τέλος του αγώνα οι νικητές παρουσιάζουν 

περαιτέρω αύξηση και οι ηττημένοι μείωση. Ορμονικές διακυμάνσεις 

σημειώνονται σε αθλήματα όπως το ποδόσφαιρο ή η πυγμαχία αλλά 

και σε αγώνες πιο εγκεφαλικούς όπως το σκάκι. ύμφωνα με 

μελετητές, ο λόγος έγκειται στην τεστοστερόνη, ορμόνη με την οποία 

εκφράζονται σωματικά οι επιπτώσεις αλλαγών στην κοινωνική 

ιεραρχία. 



Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΤΝΕΙΥΟΡΑ  ΚΑΙ Η ΠΑΡΑΝΟΜΙΑ ΣΟΝ 

ΑΘΛΗΣΙΜΟ 

Ο αθλητισμός στις μέρες μας έχει εξελιχθεί σε τέτοιο βαθμό ώστε 

μπορούν να δημιουργηθούν πολλά είδη επιχειρήσεων. Επί το πλείστον 

οι επιχειρήσεις αυτές είναι πάντα κερδοφόρες. Αυτό δεν σημαίνει 

όμως πως διεξάγονται και έγκυρα. Κάποιες επιχειρήσεις που μπορούν 

να προωθήσουν τον αθλητισμό χωρίς όμως να τον βλάψουνε ή να 

ενεργήσουν εις βάρος του με οποιοδήποτε τρόπο, τον βοηθούν να 

στρέψει όλα και περισσότερα βλέμματα πάνω του ώστε να 

καταλάβουν το τι εστί αθλητισμός ακόμη και άνθρωποι που μπορεί να 

μην ήξεραν τίποτα για αυτόν. Από την άλλη πλευρά όμως υπάρχει και 

η παράνομη συμπεριφορά κάποιων στον αθλητισμό που αποτελεί ένα 

μείον γι' αυτόν. Κάποιοι άνθρωποι χρησιμοποιούν τον αθλητισμό είτε 

για να ξεπλύνουν χρήματα που έχουν αποκτηθεί μέσω της 

παραοικονομίας είτε για να προωθήσουν δικά τους σκευάσματα με τα 

οποία θα πλουτίσουν είτε με τη διαδικασία του στησίματος ενός 

αγώνα. Όλα αυτά ενώ μας είναι τόσο γνωστά δεν υπάρχει κανένας 

τρόπος επίλυσης του θέματος αυτού. Σελικώς, ο αθλητισμός στις μέρες 

μας έχει γίνει ένας τρόπος για να διασκεδάζουν το λαό με σκοπό να 

παρανομούν εις βάρος του κερδίζοντας ή βγάζοντας υπέρογκα 

αφορολόγητα χρηματικά ποσά. Έτσι η οικονομική συνεισφορά και η 

παρανομία στον αθλητισμό περιέχει τα παρακάτω θέματα: 

1. Κερδοφόρες επιχειρήσεις 

Ο Αθλητισμός στις μέρες μας έχει γίνει μια καθαρά κερδοφόρα 

επιχείρηση, η οποία συμβάλει ριζικά στην οικονομία κάθε χώρας. 

Οι κερδοφόρες, αυτές,  επιχειρήσεις γνώρισαν μια άνθηση τα 

τελευταία χρόνια. 

Αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι ο κόσμος "διψούσε" για κάποιου 

είδους θέαμα με αποτέλεσμα να κάνει ενέργειες χωρίς να 

πολυσκέφτεται τις συνέπειες. Για παράδειγμα, η βιομηχανία των 

αθλητικών ρούχων έχει αποκτήσει γιγάντιο μέγεθος τόσο στην 

Αμερική όσο και σε ολόκληρο τον πλανήτη. Σα κέρδη των 

αθλητικών εταιρειών για το προηγούμενο έτος μόνο ξεπέρασαν τα 

56 δισεκατομμύρια δολάρια. 

 Σο γεγονός αυτό από μόνο του δε λέει και πολλά καθώς ο μέσος 

όρος κερδών των αθλητικών εταιρειών ( nike ,adidas ,converse, 

puma )της τελευταίας πενταετίας βρίσκεται αρκετά πάνω από τα 50 

δισεκατομμύρια δολάρια. Σα καταστήματα αθλητικών ρούχων και 



παπουτσιών στηρίζονται σε μεγάλο βαθμό στην αλλαγή της τάσης 

στον ευρύτερο χώρο της μόδας. 

Σο συμπέρασμά μας είναι πως η οποιαδήποτε επιχείρηση που 

προωθεί αθλητικά είδη προσπαθεί να λανσάρει καινοτόμες ιδέες 

που θα ενδιαφέρουν τόσο τον κόσμο αλλά θα μπορούν να 

προωθηθούν ακόμα και σε αθλητικές ομάδες. Σο θέμα είναι πως 

εφόσον εξαρτώνται από εμάς δεν θα είναι και αιώνια κερδοφόρες.  

 

 Ο Αθλητικός Σουρισμός είναι μια ειδική μορφή ποιοτικού 

τουρισμού, η οποία μας δίνει την ευκαιρία να επενδύσουμε σε μία 

τεράστια δυναμική αγορά αλλά και ταυτόχρονα να επιτύχουμε μια 

επιπλέον αξία στο τουριστικό μας προϊόν μέσω της ανάπτυξης, της 

διαφοροποίησης και της αναβάθμισης του. 

 ήμερα ο αθλητισμός και ο τουρισμός αποτελούν δύο μεγάλους 

κοινωνικούς θεσμούς, που έχουν σε πολλές περιπτώσεις άμεσες 

αλληλεπιδράσεις. Οι δύο αυτοί θεσμοί γιγαντώθηκαν ειδικότερα 

μετά το 1960 και αποτελούν σήμερα δύο κερδοφόρες βιομηχανίες 

που αποφέρουν τεράστια κέρδη. Ο συνδυασμός που προκύπτει από 

τις τουριστικές και τις αθλητικές δραστηριότητες και η ταύτιση του 

χρόνου των διακοπών με το χρόνο της πραγματοποίησης των 

μεγάλων αθλητικών γεγονότων αποτέλεσαν τη "γέννηση" του 

αθλητικού τουρισμού.  

2. Η διαφθορά στον αθλητισμό  

 

 Η απήχηση του αθλητισμού είναι ευρύτατη και τα χρηματικά ποσά 

που σε αυτή συνεπάγονται υπέρογκα. Δυστυχώς όμως μαζί με αυτά 

ακολουθεί η αδιαφάνεια και η διαφθορά. Η ιστορία είναι γεμάτη από 

κρούσματα παραβατικότητας πάσης μορφής, σε διάφορες χώρες και 

σε ανύποπτους χρόνους. Σα πρόσφατα σκάνδαλα δεν ήταν μόνο σε 

επίπεδο χωρών. 

ΔΙΑΥΘΟΡΑ ΣΟ ΠΟΔΟΥΑΙΡΟ 

τη χώρα μας για παράδειγμα, ο χώρος του ποδοσφαίρου όχι μόνο 

δεν είναι ανέγγιχτος από φαινόμενα διαφθοράς και αδιαφάνειας, 

αντίθετα, σε βάθος χρόνου βρίθει κρουσμάτων ποικίλων μορφών 



διαφθοράς (όπως αυθαιρεσίες παραγόντων, δωροδοκίες και στημένα 

παιχνίδια, σκάνδαλα διαιτησίας, έκτροπα φιλάθλων, ξέπλυμα 

χρήματος στις μεταγραφές παικτών, οικονομικά σκάνδαλα προέδρων, 

αμφιλεγόμενες αθλητικές αποφάσεις, πλαστογραφία εγγράφων καθώς 

και διεφθαρμένες πρακτικές για αποφυγή πτώχευσης ομάδων). 

Για την αντιμετώπιση αυτών των στρεβλώσεων η Διεθνής Διαφάνεια 

καλεί όλες τις ομάδες βάσιμου συμφέροντος, αρχής γενομένης από την 

Πολιτεία (σε τοπικό και διεθνές επίπεδο), τους φιλάθλους, τον 

αθλητικό τύπο, τα αθλητικά σωματεία, τους παίκτες και κυρίως τους 

χορηγούς, να εντατικοποιήσουν την πίεση για εξυγίανση και ριζική 

αναμόρφωση. 

Ιδιαίτερα στη χώρα μας, τόσο η πολιτική ηγεσία όσο και ο ΟΠΑΠ θα 

πρέπει να παραμείνουν σημαντικοί πόλοι πίεσης για αλλαγή. 

Σο ποδόσφαιρο, η βασίλισσα των σπορ, αποτελεί πρόσφορο έδαφος 

για την ανάδειξη ηρώων και τη δημιουργία προτύπων για τους νέους. 

Ήρθε επιτέλους η ώρα να μπει τέλος στα κακώς πεπραγμένα και το 

ποδόσφαιρο να επαναπροσδιοριστεί, ώστε τα παιδιά μας να 

εμπνέονται από πρότυπα ακεραιότητας. 

1. Η διαδικασία στησίματος ενός αγώνα  

Σο βρώμικο χρήμα που έχει συγκεντρωθεί από άλλες παράνομες 

δραστηριότητες πρέπει να ξεπλυθεί και το ποδόσφαιρο- και ειδικά το 

στοίχημα- προσφέρει μια μοναδική ευκαιρία. Αποτελεί ένα ασφαλές 

όχημα, πολύ περισσότερο αν τα ματς στα οποία θα «επενδυθούν» τα 

χρήματα έχουν... σίγουρο και διασφαλισμένο αποτέλεσμα. Σα 

αφεντικά πρέπει να αποφασίσουν λοιπόν σε ποια ματς θα 

τοποθετήσουν τα χρήματά τους, να ενημερωθούν για το «ποιόν» των 

ανθρώπων στους οποίους θα στηριχθούν, να μοιράσουν καθήκοντα 

και ρόλους.  

 

Αφού αποφασιστούν τα παιχνίδια που θα στηθούν παίρνει μπρος ένας 

μηχανισμός που αποτελείται από τρία βασικά κομμάτια. Σο ένα 

γκρουπ αποτελείται από τους «κομπιουτεράδες», το άλλο από τους 

«επενδυτές», το τρίτο από τους «διαφθορείς». Καθένα από αυτά 

αναλαμβάνει το δικό του ξεχωριστό έργο αλλά πάντα σε συνεννόηση 

με την «κεντρική διοίκηση», με τα αφεντικά.  

 

 

2. Αποδόσεις και έρευνα αγοράς 

Σο γκρουπ των «κομπιουτεράδων» είναι αυτό που αναλαμβάνει να 

κάνει την έρευνα αγοράς και να ενημερώσει τα «αφεντικά» για τα πιο 



κερδοφόρα στοιχήματα. Οι ειδικοί αυτοί, αφού περιδιαβάσουν όλους 

τους διαδικτυακούς στοιχηματικούς τόπους, εντοπίζουν τις καλύτερες 

αποδόσεις, που συνήθως προσφέρουν οι ασιάτες, ελέγχουν την 

αξιοπιστία τους και τη ροή των κερδών προκειμένου να προσφέρουν 

στα αφεντικά τις πιο επικερδείς επιλογές. Αφού επιλεχθούν τα ματς 

από τους επικεφαλής της εγκληματικής οργάνωσης, οι 

«κομπιουτεράδες» θα επιστρέψουν για ακόμη μία φορά στην 

επιχείρηση προκειμένου να τοποθετήσουν μέσω Διαδικτύου τα 

χρήματα στους «στημένους» αγώνες. 

 

Αυτό όμως πρέπει να γίνει την κατάλληλη στιγμή, δηλαδή όταν η 

απόδοση στο «στημένο» σημείο (1, Φ, 2 ή στο over ή under κτλ.) θα 

έχει φθάσει στο αποκορύφωμά της. Άρα η τοποθέτηση των χρημάτων 

πρέπει να γίνει όταν ο αγώνας εξελίσσεται.  

 

την ελληνική αργκό του στοιχηματισμού η διαδικασία αυτή έχει 

καθιερωθεί με το περίφημο «διπλό» ημίχρονο- «άσο» τελικό, δηλαδή 

σε ένα παιχνίδι με γνωστό το τελικό αποτέλεσμα, τον άσο, στο 

ημίχρονο προηγούνταν οι φιλοξενούμενοι, με αποτέλεσμα η απόδοση 

της νίκης των γηπεδούχων να εκτοξευθεί.  

3. Πώς μοιράζουν το ποντάρισμα 

Κρίσιμος είναι και ο ρόλος του γκρουπ των «επενδυτών», αυτών 

δηλαδή που θα καθορίσουν ποιο μέρος των χρημάτων θα 

τοποθετηθεί στο στοίχημα και πόσα θα δοθούν για να 

δωροδοκηθούν όσοι συμμετάσχουν στο στήσιμο των αγώνων. 

Μερικές φορές τα ματς είναι ελάχιστης αγωνιστικής σημασίας, όχι 

όμως και οικονομικής.  

 

4. τόχος οι μικρές κατηγορίες 

Η πιο «λεπτή» και... ντελικάτη δουλειά γίνεται από τους 

«διαφθορείς». Αυτούς που θα εντοπίσουν τους επιρρεπείς στο 

εύκολο χρήμα ποδοσφαιριστές, προπονητές, διαιτητές και 

παράγοντες.  

 Οι προβολείς των «διαφθορέων» στρέφονται συνήθως προς τις 

μικρότερες κατηγορίες, από τη Β΄ Εθνική και κάτω, όπου οι 

εργασιακές συνθήκες είναι δύσκολες, οι αμοιβές μικρές και συχνά 

επισφαλείς, ενώ η τύχη των παικτών εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό 

από παράγοντες συνηθισμένους από το ξεκίνημά τους σε περίεργες 

συναλλαγές.  



 τις κατηγορίες αυτές βρίσκονται πιο εύκολα οι παίκτες των 

οποίων το ποδοσφαιρικό παρόν και μέλλον είναι αβέβαιο και 

μπορούν πιο άνετα να γίνουν πιόνια των αφεντικών αλλά και 

διεφθαρμένων μάνατζερ.  

 Η πρόσκληση για συμμετοχή σε ένα στημένο παιχνίδι, εκτός από 

το χρήμα, μπορεί να συνοδεύεται και από την υπόσχεση για μια 

καλή μεταγραφή ή για τη διασφάλιση της παραμονής του παίκτη 

στην ομάδα του διεφθαρμένου παράγοντα. Η άρνηση του παίκτη 

να... υπακούσει στις εντολές του «διαφθορέα» ή του παράγοντα 

μπορεί να του κοστίσει την απομάκρυνσή του από την ομάδα ή 

ακόμη και την καταστροφή της επαγγελματικής καριέρας του από 

το κύκλωμα, το οποίο μπορεί να ελέγχει ομάδες, παράγοντες και 

μάνατζερ.  

Οι «διαφθορείς» προσπαθούν να πλησιάσουν παίκτες με επιρροή 

στους συμπαίκτες τους και όχι πιτσιρικάδες και νιόφερτους στην 

ομάδα.  

4. Παράνομα σκευάσματα 

Οι στόχοι των φαρμάκων είναι η θεραπεία ατόμων που πάσχουν 

από ασθένειες. Όταν χρησιμοποιούνται ορθολογικά, είναι σε θέση 

να σώσουν ζωές. Παρόλα αυτά οποιοδήποτε φάρμακο μπορεί να 

αποβεί επικίνδυνο, ειδικά όταν χρησιμοποιείται για μεγάλο χρονικό 

διάστημα και σε υψηλές δόσεις. Η καταχρηστική λήψη φαρμάκων 

μπορεί να αποβεί επιζήμια για την υγεία του ίδιου του αθλητή ή για 

τους συναθλητές του. Οι σημερινοί αθλητές είναι υποχρεωμένοι να 

προπονούνται σκληρότερα, για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα και 

από όσο το δυνατό μικρότερη ηλικία. Προκειμένου να 

ικανοποιήσουν τις αθλητικές τους φιλοδοξίες, ορισμένοι δεν 

διστάζουν να καταφύγουν σε παράνομα μέσα, όπως είναι η λήψη 

μιας απαγορευμένης ουσίας. 

Σι είναι Υαρμακοδιέγερση (Doping); 

Ψς φαρμακοδιέγερση (doping) ορίζεται: 

1. Η χρήση ενός μέσου (ουσίας ή μεθόδου), η οποία είναι 

ενδεχομένως βλαβερή για την υγεία τους και/ ή είναι ικανή να 

αυξήσει την απόδοση των αθλητών, ή 



2. Η ανεύρεση στο σώμα ενός αθλητή μιας Απαγορευμένης Ουσίας 

ή απόδειξη της χρήσης από αυτόν ή απόδειξη της χρήσης 

Απαγορευμένης Μεθόδου. 

Σο ντόπινγκ αντικρούει τις θεμελιώδεις αρχές του Ολυμπισμού, των 

αθλημάτων και της ιατρικής ηθικής. Απαγορεύεται η σύσταση, 

πρόταση, έγκριση, εμπορία, παράβλεψη ή διευκόλυνση της χρήσης 

οποιασδήποτε ουσίας ή μεθόδου που καλύπτεται από τον ορισμό 

του ντόπινγκ. 

Αυτό που πρέπει να γνωρίζει ένας αθλητής, είναι ότι το ντόπινγκ 

μπορεί να τον σκοτώσει, σε κάθε περίπτωση πάντως σκοτώνει τον 

αθλητισμό. Σο ντόπινγκ καταλύει όλες τις αρχές του αθλητισμού. 

Σραυματίζει ανεπανόρθωτα τη χαρά του παιχνιδιού, δεν σέβεται 

τους αθλητικούς κανόνες, τους υπόλοιπους αθλητές και τους 

φιλάθλους. Πέρα από την καταστρατήγηση της κάθε προσωπικής ή 

αθλητικής ηθικής, το ντόπινγκ είναι πάνω απ'όλα επικίνδυνο για 

την υγεία, έχει προσωρινά αποτελέσματα και καθιστά αβέβαιο το 

μέλλον του αθλητή, γιατί μπορεί να προκαλέσει μόνιμες βλάβες 

στον οργανισμό. Είναι λοιπόν ανούσιο να ριψοκινδυνεύει κανείς τα 

πάντα, από τη στιγμή που μια καλά σχεδιασμένη προπόνηση, μια 

σωστή και ισορροπημένη διατροφή σε συνδυασμό με μια επαρκή 

αξιοποίηση των προσωπικών δεξιοτήτων, είναι σε θέση να κάνει 

πραγματικότητα τα όνειρα και τις φιλοδοξίες ενός αθλητή. 

 

 

 

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙA 

ύμφωνα με το ομαδικό τετράδιο ,που καταγράφεται κάθε βήμα της ομάδας, 

για την ερευνητική εργασία (Project) του Ά τετραμήνου της Ά Λυκείου με 

θέμα τον Αθλητισμό καταγράφονται τα εξής: 

                   24/10/2011 

1. υγκροτείται η ομάδα των μαθητών 

           Κων/νος Κάζας(Α2) 

           Κων/νος Κυριακόπουλος(Α2) 

           Κων/να Κωνσταντέλου(Α2) 



           Ραφαήλ Μανωλέσκος(Α3) 

           Παναγιώτης Παπαδόπουλος(Α3) 

 

2. Εύρεση θέματος ερευνητικής εργασίας με τίτλο 

"Η κοινωνική και οικονομική συμβολή του Αθλητισμού στην 

κοινωνία" 

3. Δημιουργία χαρτονιού και θεματικών ενοτήτων 

4. Οργάνωση θεμάτων σε 2 υποενότητες και κοινή απόφαση για το 

μοίρασμα των αντίστοιχων δουλειών. 

 

27/10/2011 

 

1. Εύρεση πληροφοριών μέσω του διαδικτύου και επεξεργασία 

τους 

 

31/10/2011 

 

1. υλλογή επιπρόσθετων πληροφοριών και σύνταξη του πρώτου 

μας άρθρου 

 

7/11/2011 

 

1.  Επίσκεψη σε τοπικές αθλητικές εγκαταστάσεις και σχετική 

ενημέρωση μαθητών από αθλητές (απαντήθηκαν ερωτήσεις των 

μαθητών) 

 

14/11/2011 

 

1. Επίσκεψη στο εργαστήρι Πληροφορικής. 

2. Μάθημα για χρήση του Microsoft FrontPage 

 

 

24/11/2011 

 

1. Προσαρμογή της εργασίας στο Microsoft FrontPage και 

συνέχιση σύνταξης της εργασίας 

 

12/12/2011 

 

1. ύνταξη άρθρων της εργασίας 

 

9/1/2012 

 



1. Ολοκλήρωση της ψηφιακής εργασίας  

2. Δημιουργία ανάλογης παρουσίασης 

 

16/1/2012 

 

1. Πρόβα προβολής έτοιμων παρουσιάσεων 

 

Η εργασία μας βασίστηκε πάνω στην ομαδικότητα και τη 

συνεργασία των μελών της. Έτσι, συμβάλαμε όλοι μαζί για το 

σωστό αποτέλεσμα μια ερευνητικής εργασίας. 

 

 


